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Abbiegen Mühlstraße in die Obere Kaiserstraße 

Organisationseinheit: 

Verkehr (33) 
Datum 

10.04.2025 
 

Beratungsfolge    

Ortsrat St. Ingbert-Rohrbach  Entscheidung 19.05.2025 Ö 
 
Beschlussvorschlag 
Der Ortsrat Rohrbach bittet die Verwaltung um Prüfung, wie die Situation an o.g. Kreuzung 
durch Beschilderung und Fahrbahngestaltung entschärft und verbessert werden kann. 
Sollten die Maßnahmen vertretbaren Aufwand bedeuten, bittet der Ortsrat um Umsetzung. 

 

 

Sachverhalt 
Die SPD Ortsratsfraktion hat mit Antrag vom 08.04.2025 um Aufnahme des 
Tagesordnungspunktes gebeten. 

Die Verwaltung teilt folgendes mit: 
Das Verbot des Links-Abbiegens von der Mühlstraße in die Obere Kaiserstraße in St. 
Ingbert-Rohrbach wird derzeit mit dem zuständigen Straßenbaulastträger, dem 
Landesbetrieb für Straßenbau, abgestimmt. 

 

 

Finanzielle Auswirkungen 
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Herdis Behmann 

Fraktionssprecherin 

Otto-Hahn-Straße 7 

66386 St. Ingbert 

 

An den Ortsvorsteher von Rohrbach 

Martin Biedermann 

Bürgerhaus Rohrbach 

Obere Kaiserstraße 134 

66386 St. Ingbert-Rohrbach 

 

St. Ingbert, den 08.04.2025 

 

 

Sehr geehrter Herr Ortsvorsteher, 

 

hiermit bittet die SPD-Fraktion im Ortsrat Rohrbach für die kommende Ortsratssitzung um Aufnahme des 

Tagesordnungspunktes 

„Abbiegen Mühlstraße in die Obere Kaiserstraße“. 

 

Wartende Linksabbieger in Richtung Kirkel an genannter Kreuzung führen regelmäßig zu langen Rückstaus 

in der Mühlstraße. Dies insbesondere dann, wenn die Linksabbieger so stehen, daß Rechtsabbieger nicht an 

ihnen vorbeikommen. Abkürzungsversuche über das Gelände der Tankstelle sorgen häufig für gefährliche 

Situationen. 

 

Hier könnte durch ein Rechtsabbiegegebot Abhilfe geschaffen werden. Sämtlicher Verkehr, der aus der 

Mühlstraße in die Obere Kaiserstraße will, würde durch den Kreisel geleitet. Dies wurde unseres Wissens 

nach auch früher schon einmal so ausgeschildert. Da das Rechtsabbiegegebot jedoch durch die 

Linksabbieger ignoriert wurde, wurde es aufgegeben. 

 

Unserer Auffassung nach wäre das Rechtsabbiegegebot jedoch sinnvoll an dieser Stelle, zumal nach der 

letzten Haushaltsdebatte das Thema „Verbindung Mühl-/ Industriestraße“ in weite Ferne gerückt ist. Wir 

schlagen daher vor, das Rechtsabbiegegebot von der Mühl- in die Obere Kaiserstraße wieder einzuführen. 

Damit es auch eingehalten wird, müßten die Beschilderung und ggf. markierungstechnische und bauliche 

Maßnahmen (z. B. reflektierende „Höcker“ wie anfangs um den „Blau“-Kreisel herum) entsprechend 

gestaltet und die Einhaltung anfangs kontrolliert werden. 

 

 

Beschlussvorschlag: 

„Der Ortsrat Rohrbach bittet die Verwaltung um Prüfung, wie die Situation an o. g. Kreuzung durch 

Beschilderung und Fahrbahngestaltung entschärft und verbessert werden kann. Sollten die Maßnahmen 

vertretbaren Aufwand bedeuten, bittet der Ortsrat um Umsetzung.“ 

 

Vielen Dank. 

Mit freundlichen Grüßen, 

 

 
(Herdis Behmann, per E-Mail). 
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